

## 追踪报道

晚报搭桥 爱心企业伸援手

# 宝丰菜农堆在冷库的平菇销售一空

□记者 高红侠

本报讯 “看到晚报的报道后,我们也想尽点心,帮菜农打开销路。”2月23日上午,平煤神马集团尼龙化工公司团委组织十几名志愿者深入家属院、厂区为宝丰菜农李真真分销平菇。公司职工及其家属鼎力相助,半天时间卖出1000多斤(1斤=500克)。加上22日上午在这里卖掉的500多斤平菇,至此,李真真家冷库堆

积的平菇被销完。

4年前,宝丰县周庄镇辛庄村村民李真真夫妇为改变家中困境,借钱建起了平菇种植大棚。今年春节过后,天气骤然回暖,原本错茬种植的10万袋平菇疯长,采摘下来的数千斤平菇堆放在冷库里卖不出去,夫妇俩愁得睡不着觉。平煤神马集团帘子布公司爱心服务联盟志愿者赵根建等人得知情况后,帮他们沿街售卖(本报2月20日3版

曾作报道)。看到本报报道后,平煤神马集团尼龙化工公司团委书记任清华在单位工作群和公司家属院微信群里发出助农倡议书,号召大家购买“爱心菜”。

2月23日上午10时许,李真真将装有1100斤平菇的货车开进位于建设路东段的平煤神马集团尼龙化工公司家属院,停在“爱心助农感谢有您”的红色条幅前。十几名身穿红马甲的志愿者上前帮忙

卸菜、装袋、称重,将平菇分装成五元一袋,方便居民购买。

“爱心助农,产地直销,两块钱一斤。”志愿者焦春红、王丹亮起嗓门吆喝起来。路过的居民一下子围了上来。“来,给我称一下。”居民李新敏挑选了一大袋平菇。“12块多,收您12块钱,自家种的,多吃点儿。”李真真称重后笑着说。“来,给我拿两袋。”路过的居民伍学敏也要了两袋。

“小丽,我在上班过不去,

你帮我买两袋。”在现场卖菜的志愿者张小丽不时接到同事的电话。“你看看这20多袋,都是同事让我们帮忙买的。”张小丽笑着说。

考虑到上白班职工的需求,上午11点半临下班时,任清华招呼志愿者将剩余的四五百斤平菇拉到厂区售卖。半个小时后,剩余的平菇销售一空。“太感谢你们了,你们真是及时雨啊!”李真真激动地拉着任清华的手说。

## 快快乐乐迎元宵

正月十五临近,新华区多个社区举办活动丰富居民的节日文化生活。

2月23日,中兴路街道文化宫社区举办了灯谜竞猜活动,100条谜语吸引了社区里的男女老幼竞相猜答(上图)。西市场街道三七街社区在社区小剧场里举行文艺表演,居民们扭秧歌、跳舞蹈,在欢快的气氛中迎接元宵节的到来(下图)。

本报记者 李英平 摄



## 退役军人“知心大姐” 跻身全国“百名优秀主任”

□记者 杨元琪

本报讯 2月23日,全市退役军人事务系统学习李艳萍同志先进事迹暨服务保障体系建设推进会在宝丰召开,荣获全国退役军人服务中心“百名优秀主任”称号的李艳萍结合工作实际,讲述了自己从事退役军人服务两年多来的心得体会。

据了解,李艳萍曾长期在民政系统从事优抚工作,2018年11月到宝丰县退役军人事务局工作,2019年7月任宝丰县退役军人服务中心主任。在县、乡(镇)、村(社区)三级退役军人服务保障体系建

设初期,她迎难而上,不断创新工作方法,推出了“系列宝丰经验”,吸引了10多个市(县)到宝丰考察学习;开创从入伍到退伍全程一体化服务,被全国退役军人服务中心、省退役军人事务厅作为典型经验,推荐宣传。

此外,在脱贫攻坚工作中,李艳萍和同事们通过走访排查,先后帮扶困难退役军336户(名),提供帮扶金37.9万元。李艳萍还在县级医院和乡镇卫生院推出优抚对象一站式结算服务,组织开展自主就业退役军人技能培训,成为广大退役军人的“知心大姐”。

## 消防员六楼突降 救回少女生命

□记者 赵志国

本报讯 2月21日晚,市区一名13岁少女因琐事与家人发生矛盾,竟独自坐在自家五楼窗口欲跳楼轻生,危急时刻,新华区消防救援大队队员趁少女与家人交流分散注意力之机,身系安全绳从六楼飞身而下,将少女“踹回”房间,女孩顺利脱离险境。

2月21日22时57分,市消防救援支队119指挥中心接到群众报警,新华区凌云路中段一居民区2号楼5楼一个女孩欲跳楼轻生,遂迅速调派新华区消防救援大队两辆消防车12名消防员火速赶往现场救援。

消防员到达现场后了解到,事发前,这名13岁

的初中女孩因学习琐事与爷爷吵架,负气跑进自己房间锁闭房门,坐在五楼窗台上,双腿悬在窗外,情绪低落,随时都有跳下来的可能。

消防员根据现场情况制定救援方案,一组人员在楼下铺设救生气垫并疏散周围人群,另一组人员登上顶层平台准备实施索降救援。一切准备就绪后,消防员安排女孩家属站在女孩房间门外与其说话沟通,分散其注意力,为营救创造最佳条件。趁女孩与家人说话之际,一名消防员身系安全绳从6楼速降,一脚将女孩“踹”进室内,另一名消防员破门进入室内,将女孩抱住,女孩顺利脱离险境。

## 社区设立“光荣榜” 无主庭院大变样

□记者 李霞

本报讯 两个多月前,卫东区五一路街道康复街社区永康路6号院由于无人管理,院内垃圾堆成山。如今,通过社区多方协调,居民凑齐相关费用,垃圾清了,院内环境有了大改变。

院内外道路干净整洁,车辆停放有序,居民楼前崭新的垃圾箱格外引人注目……2月22日上午9点多,在永康路6号院,居民罗云忠感慨地说,多亏了社区多方协调,终于赶在春节前将院内垃圾清理完毕,让居民过了一个干净年。

永康路6号院属于老旧小区,共有两栋居民楼105户居民,由于没有物业,日常管理主要依靠几位热心居民组成的居民自治委员会来维

持。去年12月初,由于种种原因,居民自治委员会的几位热心居民退出,导致院内卫生、垃圾无人清理打扫,环境变得一团糟。

据社区党委书记范许辉介绍,今年1月中旬,通过走访调查,社区出面协调居民凑钱,以每户每月10元的标准,雇人定期清理院内垃圾,院内道路及楼道的日常清扫工作则由部分热心居民及社区志愿者定期义务完成。

35岁的社区工作人员李许峰主要负责收取垃圾清运费。他说,院内绝大多数居民都能做到主动缴费,但也有个别居民一拖再拖。于是,他们便想到了在大门口设立“光荣榜”的办法,督促居民缴费。“‘光荣榜’

其实是‘曝光榜’,为了照顾居民情绪,用的是大红纸,就贴在大门口处的黑板上,上面公布的是没有在规定时间内及时缴费的居民名单。”

68岁的宋耀礼是院内老住户。在他眼中,李许峰是个很敬业的人。为向社区表示谢意,春节前一天,全院居民专门制作了一面锦旗送到了社区。

范许辉说,如今,永康路6号院日常产生的垃圾已全部做到日产日清,专人负责,环境也有了大的改善。社区目前正在征求居民意见,准备在院门口安装一个可刷卡的智能电子门,让居民住得更放心。



圆桌会议